

交出亮眼“期中卷” 确保全年“满堂彩”

上半年孤岛采油厂油气当量126.24万吨，超计划2.05万吨

本报7月16日讯(记者 顾松 通讯员 李超君 尹东宁)年中刚过，胜利油田孤岛采油厂就交出了“一降双升”的亮丽答卷：今年上半年，采油厂自然递减率8.75%，较年度计划下降2.15%；同期相比，措施有效率提升0.6%，新井达产率提升43.8%，以油气当量126.24万吨，超计划2.05万吨的昂扬姿态推动高质量发展行稳致远。

“时间过半、产量过半”，是孤岛采油厂践行油田“6335”发展战略、“1337”系统工程的有力彰显。立足“引领整装油藏高效开发”的发展定位，孤岛采油厂党委坚决扛稳“树品牌，做示范”大厂担当，围绕“夯基础、强管理、提质效、控风险”工作主线，坚持规模和效益建产双轮驱动，确定了“勘探突破禁区、化学驱少递减、稠油要转型、水驱硬稳定、断块快上产”的开发战略思路，扎实推进高水平、高质量、高效益稳油增效，努力让每一吨油都有效益。

立足资源战略，孤岛采油厂加快“发现变储量、储量变产量、产量

变效益”步伐，持续深化对资源潜力、沉积储层、复杂构造、成藏规律的“四个重新认识”，瞄准三合村、中古生界等“三新区域”拓展储量阵地。上半年，该厂运行新区产能建设项目5个，新建产能5.91万吨。

以“控制递减率”和“提高采收率”为目标，孤岛采油厂化学驱实施大段塞项目优化注采控递减，新项目做好引效促快上产，日产量增加114吨；稠油强化冷采降黏技术体系迭代升级，优化热力采油提升效益，持续推进开发方式转换；水驱开展注水一体化治理，强力驱动主力砂体高效、非主力砂体稳效工作，稳住油藏开发“基本盘”；断块油藏精细立体开发，通过仿边水驱方式分层完善井网，加强“新老调整一体化、油藏地面一体化、地质工艺一体化”，老油田潜力得到进一步释放。

对老油田而言，老区稳，则大局稳。孤岛采油厂树立“所有报废井均可利用、所有长停井均可扶停、所有套损井均可修复”理念，进一步深化油藏认识，推动工艺技术

迭代升级，以低成本井筒重建技术有效盘活低效无效油气资产。

上半年，孤岛采油厂累计实施套损治理、扶长停工作量108口，累增油1.68万吨；优化技术配套，精细现场管理，深挖躺井“病根”，躺井治理由“被动治躺”向“主动控躺”转变，躺井率再创新低至0.96%，老油田经济寿命期有效延长。

在此基础上，孤岛采油厂基础管理进阶之路依然走得铿锵有力。围绕“三讲三强”专项行动，他们深化“大运行、大生产”理念，启动“筑基强安控风险，增油创效比贡献”主题劳动竞赛，以均衡生产机制推进工作量、技术、人员、设备、资金等要素优化，“降输差、防风险、治隐患、促协同”各项工作在百里油区全面铺开并成效斐然。

数据显示，上半年，孤岛采油厂输差由23.3%下降至19.4%，督查整改各类问题隐患2376项，5个实施“目标同向”管理区产量超计划4581吨，作业成本节约1632万元，油井免修期延长42天，采油时率98.11%，创近年来最好水平。

海洋钻井公司29项行动 推进“安全生产月”走深走实

本报7月16日讯(记者 顾松 通讯员 刘涛)近日，胜利石油工程公司海洋钻井公司到黄河钻井70183队开展“十百工程”交流活动，双方分享钻井施工和安全管理经验。

作为推进“安全生产月”活动29项行动之一，海洋钻井公司将提升现场安全管理规范化、标准化水平作为夯实固本的主要抓手，形成了可复制、成体系的经验样板，筑牢高质量发展根基。

聚焦“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”主题，海洋钻井公司党委理论学习中心组率先示范，开展系列主题研讨，形成抓安全生产要勤于“长本领”、善于“抓责任”、精于“打基础”的共识。

他们持续推进安全宣传进基层、进承包商、进家庭的“三进”活动，积极组织“线上+线下”各类安全宣传，以播放安全警示教育片、悬挂宣传标语、摆放宣传展板、“安全我来讲”活动等方式，大力宣传安全常识和安全法规，强化安全生产意识，营造“全员讲安全”的浓厚氛围。截至目前，公司线上安全知识竞赛参赛人数达5000余人次。

围绕畅通生命通道主

题，海洋钻井公司在机关驻地举行应急逃生演练，对疏散通道、安全出口、消防通道进行督导检查、隐患整改；海上平台则举行溢油、消防、弃平台联合演习和应急演练防硫化氢，提升了应对突发事件的处置能力。

为强化施工现场风险管控，他们定期进行安全隐患整改落实“回头看”，并在为每个钻井平台设置一名HSE监督的基础上，增派一名巡视监督，保障海上安全生产，实现生产与安全的“双向奔赴”。

“我是群众安全监督员殷伟，现在跟大家分享一下雨天行车的心得体会和安全注意事项……”在小车班每日出车前“安全教育五分钟”晨会上，驾驶员殷伟用自己的亲身经历向大家“传授”驾车经验。

今年以来，运输服务项目部充分发挥群众安全监督员作用，结合自身实际，从身边人、身边事着手分享安全心得，讲好“安全故事”；为全面做好防汛工作，生产保障中心从明确防汛责任、抓实隐患排查、开展防汛演练、充实物资储备等多方面入手，切实下好防汛的“先手棋”，打好防汛“主动仗”，提高公司安全生产运行水平。

多点发力，滚动勘探后劲足



胜利油田河口采油厂按照“扩大浅层、评价深层、攻关灰岩、立体滚动”的滚动勘探思路，谋划了未来三年13个重点方向，规划部署滚评井60口，动用地质储量1500万吨，每年新区建产8万吨以上目标正在稳步向前推进。

今年，河口采油厂以义南断裂带馆陶组、大王庄沙四段灰岩、渤南南斜坡等7个区带为突破口，用好物探、钻测录、试油试采资料包含的所有油藏信息，年度部署井位20口以上，落实商业储量300万吨以上。目前，已审批通过16口井位，正实施11口，新井达标率持续攀升，进一步夯实年度目标任务。

本报记者 顾松 通讯员 吴木水 叶 晓如 摄影报道

全力做好职工身边的“健康管家”

鲁胜公司人力资源服务中心将职工健康管理融入生产生活

本报7月16日讯(记者 顾松 通讯员 陈军光 刘帆)近日，通过对263名职工健康监测，胜利油田鲁胜公司人力资源服务中心发现部分职工存在心脑血管、高血压等方面健康风险，通过做精做优员工健康管理，提高员工健康水平。

“李姐，早上好！今天测量血压是多少？复查时间快到了，药吃完了吗，别忘了去医院复查。”这是人力资源服务中心健康管理员张瑞，本月第二次拨打重点健康监护员工电话。

“李姐”是一名快要退休的项目组员工，张瑞在随访时发现，其平常除了买菜做家务，基本不运动，饮食习惯不佳，不喜欢吃水果蔬菜，偏爱重油重盐，加之患有高血压、糖尿病，用药不规律，这无疑增加了健康风险，需要持续关注。

“针对她的身体状况，我们为她制定了健康管理方案，加强了对

她饮食、生活方式等方面的建议，并提供日常用药、测量血压服务，督促她按时就医复诊。”张瑞说。

今年以来，人力资源服务中心强化对职工的健康关注和服务保障，设立职工健康室，并为项目组配备日常用药及应急保健药械。针对健康重点关注人群，他们建立健康监护网格台账，根据疾病类别，按照每日、每周、月度、年度等监测周期科学分类，坚持“预防为主、防治并行”原则，将职工健康管理融入生产、生活。

“我们定期对职工接触的有害因素进行摸排，并在生产现场规范设置职业病危害告知牌和警示标识，配齐配全防护设施和用品。”二氧化碳项目组经理宋勇说，为了确保员工健康，他们不仅制定相关措施，减少职工接害风险，降低劳动强度，还利用驻地监控设备，加强岗位人员生产过程监控，时刻关注员工在岗健康情况。

入夏以来，鲁胜公司健康驿站的2名医生每月定期到人力资源服务中心，为职工免费义诊，测量血压血糖、提供健康咨询服务，并留下咨询电话，随时解决职工提出的问题。

为了让每一名职工都能熟练掌握急救技能，人力资源服务中心还开展心肺复苏术及AED使用操作轮训14场次，采用理论与实操相结合方式，让职工熟练掌握急救技能，确保在紧急情况下能够迅速、准确地采取急救措施，守护生命安全。

在关心身体健康的同时，人力资源服务中心在心理疏导方面下功夫，设立了EAP工作室，筹备建设职工活动室，通过中心EAP小组成员带领职工开展团辅活动，解决心理难题。与此同时，中心还为职工提供室内桌球、动感单车、跑步机、室外篮球等活动项目，丰富职工的业余生活，促进身心健康。

河口机采装备服务部：

质量培训“一个不能少”

本报7月16日讯(记者 顾松 通讯员 张海波)在胜利油田河口采油厂机采装备服务部，如果没有特殊情况，每个班站每周五下午都会组织职工进行一堂质量培训课。

“作为作业材料运维的主阵地，要想为油藏经营提供高质量产品和服务，全员质量履职素养至关重要。”服务部党支部书记郭子祥说，今年，他们牢固树立“大质量”理念，以延长油水井免修期、服务油藏增产增效为目标，再次对全员质量培训工作方案进行更为严格的修订，加强奖惩力度，充分调动全员参加质量培训的主观能动性。

“之所以加强考核，就是引导干部职工进一步提高质量管理重要性的认识，精准知道工作岗位中的质量风险如何识别、如何控

制，确保每一件套作业材料修复质量合格率达100%。”服务部经理孙彤说，截至目前，60余次质量培训覆盖面积达100%，修复管材47.82万米、修复井下工具0.34万件，自加工井下工具1906件套，质量合格率100%。

值得一提的是，在完成质量培训“规定动作”后，服务部还组织干部职工结合各自岗位职责，相互交流学习心得，充分挖掘自身岗位效能提升金点子、小建议。

在隔热油管修复工序中，以往由两名职工分别在隔热油管两端用钢丝刷清除螺纹污物，不仅工作量大、工作效率低，而且清除效果不佳。管杆修复站干部职工自行研制成功隔热油管螺纹自动除污装置，操作简单、性能稳定、安全可靠，螺纹污物实现全面清除。